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unil 3

ANSINVAIANNITN VAN

3.1 dun15LB9NYAain (Algebraic Equation)

Sty f(z) dumuniuy z Aduussaviveamatisng 4 Wudniuiedosiun
Fadouuasdfing n > 1 iswawh f(z) = 0 Suavnsnuin B a fidasdendi f(z) = 0 1y
AUNTTINYVAINANT 1 LU

Tunsdifl n =1 aums f(z) = 0 szaglugy ¢, + e,z = 0 3ondn aumsiBadu (Linear
equation)

Tunsdifl n =2 aums f(z) = 0 szaglugy a, + az + a2’ = 0 3ondn aumsindsans
(Quadratic equation)

lunsdlfl n =3 auns f(z) = 0 szaglugy o, + a.z + a7’ + a2’ = 0 3ond auns
Ana9anu (Cubic equation)

Tunsdlil n =4 aun1s f(z) = 0 azetflugd a, + az + a2” + a2’ +az' =0
3uni1 aunsidsd (Biquadratic equation)

< 1

¢ 23N Wusnvesaums f(z) = 0 fraiile f(e) = 0 INANUNUILVDIAITIN V3
AUNITNVUNY 151919TTUIMIANTINVBIENNTS f(z) = 0 Ialagodenseuiuisan dwialuil
1. 61 ¢, \uAsnvesaun1s f(z) = 0 wlain f(c,) = 0 lnenguiimmnie aglain
(z—c) | f(z) Mduagiinyuy f(z) 18ANT n—1 lagi
f@) = (z —c)f(2)
2.1 ¢, WuAsINvesaun1s f(z) = 0 uag ¢, = c, W flc,) =0 uar f(c,) =0
W51z e, —c, = 0) fsuazlingun £ (z) AT03 n—2 Taed
f(z) = (2 — )z — ¢ ) (x)
3.8 ¢, Wudsnvesauns f(z) = 0 Taefl ¢, = ¢, was ¢, = ¢ Inowmuaiuifioiy

A a

fute 1. uag 2. wvun f(z) NEANS n — 3 Tngil
£(z) = (2 = )z —¢,)(z - ¢, ), (2)
IngnsyUINIBAATIUAEIAU U9 1., 2. uag 3. nszvihweaillesiuluizey 9 azlain
f#)=(z—¢c)(@—c)(x—c)...(x—c)=0 maaﬂlmw C5CyyCysennrC, WuArsinuesauns

Flz) = 0 Viava n Afisnediu

unileny 3.1.1 mvuali f(z) = az"+a 2" +a "7 +..+az+a, =0 Wuauns
wiuwily = 703 1 was f(z) = (z —¢)f (z) Wo f(z) Wunyualy z #n3 n —1 aunns

f(z) = 0 58071 aunsanfdswes f(z) = 0
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A19874 3.1.1 9MASINYRENNS 2° + 42> — 472 —210 =0

A79819 3.1.2 aumaunsnuNAnsamuidiansndu 1,-2 uay 3
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Y

3.2 NQENUFIUNINYALIN

undlow 3.2.1 Awuelst f(z)Bunmundy 2 @03 2 uay f(z) = (z — o) g(z) o g(z) Du
wyualu z & ¢ llldesnues g(z) = 0 W Fend ¢ Wudsnd1d n ves f(z) = 0 uag

aums f(z) =0 & ¢ WuAwndr m

nunewn nuNtdeny 3.2.1
lunsdl m = 1; ¢ 3and1 NBLALY (Simple root) Va3 f(z) = 0

Tunsdil m = 2 ; ¢ 1F9n91 NP 903 (Double root) Ves f(z) = 0

'
=

lunsdlil m = 3 ; ¢ ¥onI1 YW (Triple root) 109 f(z) = 0
luns@il m = 4 ; ¢ [uni1 5NYINE (Quadruple root) Vad f(z) = 0

lunsdin m = p ; ¢ BONI NG p V83 f(z) =0

f19819 3.2.1 191 2° 4+ 22 + 1 = 0 JIMAISINVBIANNTS
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nguiun 3.2.1 1 ¢ WursIng N m vesaums f(z) = 0 udd ¢ wduAsngIn m —1 o9
auns f(z) = 0 fe e f(z) Wunuwla 9
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nguiun 3.2.2 el f(z) = 0 Huaumewualy = @3 n & ¢ Huesndril m ves
aun1s f(z) =0 wd fle)=f(2) = f(x)=...= " (z) =0

f9819 3.2.6 NMuali f(z) = 2* +102° + 242° — 322 — 128 wAaun1s f(z) = 0 lnens

NATUIAITINGN
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n(d o

3.3 A5 INIUANNVBIHUNMTHIUINATTNUsE ARSI TN

ngufiun 3.3.1 i f(z) = 0 Wuaumsualy ¢ 03 n Adduussansynmendudiuiuads
wazdl @ + bi Wursindi k W a — bi andudisndil & vesauns f(z) =0 oy

& a + bi \Juarsnmileves aunis f(z) = 0 ud a — bi awduAIINTOIANNTS
f(z) =0 oy
fdndves f(z) Wudnauateund Asnvesaums f(z) = 0 axdlegetiosnilsmiiiy
U

fdnsves f(z) \Wudwnwadsnnguazaunts f(z) = 0 dasndudiwauduanm frsn

YoM f(z) = 0 wdudnuiuan i

A0819 3.3.1 fmuali f(r) =2 +1=0 uaz f(r)=2"+1=0

nQuiun 3.3.2 61 f(z) = 0 Wuaunswiualy z #ns n Tduussansusaznatiludiuou
= 2 = = < o \/_
nsIney wazdl a + Vb 1 uAsnuilawesauns f(z) = 0 laefl a [ Judnuiunssnes waz Vb

Jusnauenssnes wdr a — b wdussnuilwesaums f(z) = 0 de

f29819 3.3.2 aaudaums z* — 22° + 627 + 222 + 13 = 0 Wie fasnmiady 2 + 3i



f79819 3.3.3 AFUNT 2° — 32t + 42° — 42 + 4 = 0 Wedlasnndadu 1+4

3.4 AuduuSs T IeA Az duUsyans vasnatane q Tuauns
N (z+0b)(z+b)=2a"+(b +b)r+0bb,
U (z+b)(z+0b)(z+0b) =2+ (b +b, +b)z* + (b, +bb, +bb,)z + bbb,
A (z+0b)(x+0b)(z+0b)(x+0b)=a"+(b +b, +b, +b,)z’
+(bb, +bb, +bb, +bb, +0bb, +bb,)z*
(bbb, + bbb, + bbb, + bbb )T + bhbb,
Amuali f(z) = 2" +az"" +...+a =0 wall c,c,,...,c, \UUAITINTBIAUNTS
fz)=0v30 (z—c)(z—¢,)...(x—c) =0
wlih (z—c)(z—¢c,)...(t—c)=2"4+a2"" +...+a (1)
losan (z—c)(x—c,)...(x—c)=a"—8z"" + 52" +...+(-1)'S (2)
e S =¢+c, +..+c
S, = mamﬂﬁuaama@mﬂ%”’qaz 2 AN
S = Namﬂsuama@am%az 3 AN

3

S = WAUINTDINAAMATIAY ¢ AN

nn
I
o
S
o
o
o
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970 (1) WAy (2) azlain
S =—a

lunsdlauns f(z) = a2" +az" +a2"* +...4a, =0 Uaz g, =1 UM

¢y Cypr- e WUUAITINVOIANNT f(2) = 0 wS0auN15 a (7 —¢)(z —¢,)...(z — ¢, ) = 0 Axlid

a
aS =—a — 8 =——
071 1 1 a
0
a
a,S, =a, = S, =——=
aO

07 n

a,S =(-1)"a — S =(-1)" el
, .

A19819 3.4.1 RUNAUNT 32° — 162° + 232 — 6 = 0 LiloNARNYBIATTIN 2 AANIINTY 1 Ll

I3 1
a,b waz ¢ WUAIIINYDIENNIT
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A10819 3.4.2 quuiauns 22° — 2> =182 +9=0; a+b =0 10 a,b waz ¢ WJumsnves

gunn3

A19819 3.4.3 qauiaums z' —22° +22° —2—-2=0; a+b=1 {8 a,b,cuaz d {Jue
FINVDIAUNT
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3.5 msﬁ'umﬁqs'lnsz}éwaqaumiwnu’m
miﬁumﬁﬁﬂﬂsgwaﬂaumiwnmu annsaduiunsdumldlpsmssniunsmaiivadnged

1. fwual f(z) = 0 Wuaunsnqunly © 8n3 n uae ¢, cpe,,...0e, {Hudnsngndi
m,,my,m,,...,m, V83 f(z) =0 AuaAy Tned m, > 1 dlo i =1,2,3,....k uaw
m, +m,+...+m =n

AMNNQUFUNTHLN SMIUTENSINIT m vesENns f(z)=0 adussngndi
m—1 04 f(z) =0 ¢e (o m > 1) Feawdiulddadi
@—c)" w—c)" w—c)" " (w—c)" " W5 f(z) war f(z) awh Fenl D(z)

Wusmssiusnnues f(z) way f'(z) udrazlen

3

D(z)=(z — cl)mfl(a: — 02)7"'271(36 — cg)mf1 o= ck)m“1
2. Al f(z) = 0 Wuwiualu z #n3 n uar f(z) = 0 TiemsnBadies Asine

Nk dle k=23, 4,...,m Yuiusy 151aunsaldindnnmsiduiediute 1. ANsanAumaIsINg

[

vo &
AP

—S

GRENCIN X, Wunapnuewiuszneulduduves f(z)
X, Hunanuuasiusenauiiaenadestudiand @ k ves f(z) = 0 e
k=23..,muas X Duenasil e f(z) = 0 Taifidns e
wliin X, XX . X7 WuiiUseneuves f(z) warasuandneiu f(z) wangen
duusvanslumen o windu udrneld
n. D =X, X:X?... X" Wuiwmssaunnves f(z) fu f(2)
9. D, = X, XX} ... X" Judwnssamannves D v D/

A. D, = X4X52X63...XT’:*3 Ui sIInLINves D, iy D!

v o w Y ' [

Tngnsiasaduiineluiiey ¢ Wedna1AuresiimssuaInainaazlanedl

D,D,D,,....D__ &1 D _ audurini dsiuaglii

m—1

i
.]i(x) = % = X1X2 "'Xm
D
fz(x) = F = XX, ... X
1
D
fg(x) = Hl = X3X4 : Xm
2
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